

J e g y z ő k ö n y v

**Készült Kistolmács Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
2016. december 6-án tartott
közmeghallgatásáról**

J e g y z ő k ö n y v

Készült Kistolmács községben 2016. december 6-án 17.00 órakor tartott közmeghallgatásról.

A közmeghallgatás helye: Művelődési Ház Kistolmács
Kistolmács, Fő u. 51.

Jelen vannak: Birkás Zoltán polgármester, Tóth László alpolgármester Biróné Horváth Mónika, Tóth Istvánné és Tóth Károly képviselők, valamint 9 fő kistolmácsi lakos

Meghívottként megjelent: Vitovszki János őrsparancsnok, dr. Tokorcsi Katalin aljegyző, Gál Zsuzsanna önkormányzati, hatósági és szociális osztályvezető, Simonyai Imre műszaki és építéshatósági osztályvezető, dr. Hámori Nóra pénzügyi osztályvezető

Birkás Zoltán polgármester: Tisztelettel köszöntöm Önöket a mai közmeghallgatáson. Köszöntöm Vitovszki János alezredes urat, a Letenyei Rendőrőrs parancsnokát, a Letenyei Közös Önkormányzati Hivatal dolgozóit, dr. Tokorcsi Katalin aljegyzőt, dr. Hámori Nóra pénzügyi osztályvezetőt, Simonyai Imre műszaki osztályvezetőt és Gál Zsuzsanna igazgatási osztályvezetőt. Köszöntöm a képviselő-testület tagjait is.

Vitovszki János őrsparancsnok úr megtisztelte jelenlétével közmeghallgatásunkat. Megkérem, tájékoztassa a lakosságot Kistolmács község közbiztonsági helyzetéről.

Vitovszki János őrsparancsnok: Köszönöm a lehetőséget. A Letenyei Rendőrőrs a Nagykanizsai Rendőrkapitányság szervezeti keretei között végzi tevékenységét. Az őrs működési területén a tudomásra jutott bűncselekmények száma csökkenést mutat. Kistolmácson jóval kevesebb bűncselekmény jutott a rendőrség tudomására, mint tavaly ilyenkor. 2015. évben 15 tulajdon elleni bűncselekményt, lopást követtek el a táborozók sérelmére. Ebben az évben egy lopás történt az idegenforgalmi szezonban táborozó sérelmére, amely ügyben egyébként szabálysértés elkövetése került megállapításra. A közlekedésbiztonság lehetne rosszabb is. Nem történt baleset, aminek nagyon örülünk. A tó partján az autók okoznak gondot. Kérjük a lakosságot, ezen a területen különösen óvatosan közlekedjenek. A gyalogosok is figyeljenek, ha átkelnek az útesten.

A bűnmegelőzésről is szeretnék pár szót ejteni. Több esetben követtek el csalást a következő módszerrel: A csalók telefonon felhívták az állampolgárokat, hogy pénzt nyertek, de a nyereményhez való hozzájutás feltétele az automatáknál a megadott telefonszámra pénzösszeg feltöltése. A feltöltés után aztán semmiféle nyeremény nem érkezett. Ebben az ügyben nemcsak helyi állampolgárok, az ország más részein élő állampolgárok is érintettek. Csalásokat követtek el faeladásoknál is, átutaltatták a fa árát, de nem érkezett meg a fa, vagy a minősége nem volt megfelelő. Tanácsos meggondolni, hogy kitől mit vásárolunk.

Migrációs helyzet. A rendőrség feladata, hogy őrizze az ország és az Európai Unió határait. Ezt a feladatot végrehajtjuk. A migránsoknak szabályozott körülmények között kellene az országba belépniük, de sajnos ezt nem mindig tartják be. Embercsempészek is vannak jelen a területünkön.

Köszönöm, hogy meghallgattak. Ha kérdés van, szívesen válaszolok.

Lábodi István kistolmácsi lakos: A körzeti megbízottakkal találkozni szoktam a hegyen. Dicséretet érdemelnek, hogy ott is megjelennek és vigyáznak a rendre.

Vitovszki János örsparancsnok: Köszönöm a dicséretet. Szeretném, ha még többet tudnának a kollégáim területen lenni.

Birkás Zoltán polgármester: Köszönjük Örsparancsnok úrnak a tájékoztatást. A rendőrség munkájához sok sikert kívánunk és azt, hogy kevesebb bűncselekménnyel kelljen foglalkozniuk. Az önkormányzat munkájáról szóló tájékoztatással folytatjuk a közmeghallgatást.

Kistolmács község pénzügyi helyzete stabil. A törvényekben előírtaknak megfelelően gazdálkodunk. A közmunkaprogramban 11 főt foglalkoztatunk a mezőgazdasági mintaprogramon belül. A munkabérekre 100 %-os támogatást kapunk az államtól. A munkabéreken kívül eszközvásárlásra is kapunk forrást. A kertészetből származó bevételünk meghaladta az 1,1 millió forintot, de még várható 200 000 – 300 000,- Ft bevétel.

3 db nyertes pályázatunk volt az idén. Nyertünk 4,02 millió forintot az orvosi rendelő, a váróterem, valamint a mellékhelyiségek felújítására. 2017. januárjában kezdődik a munka. 5 millió forint értékű hűtőkonténer nyertünk a Munkaügyi Központon keresztül zöldségek tárolására. A hűtőkonténer elhelyezésére szolgáló terület lebetonozása megtörtént, hamarosan a konténer is a helyére kerül. Mivel nem voltunk veszteséges önkormányzat, pályázhattunk 2 950 000.- Ft támogatásra, melyet temetőkerítés, térkövezés és szennyvíztároló elkészítésére szeretnénk fordítani. A ravatalozó terve elkészült. Erre is várunk egy nagyobb összegű pályázati kiírást, mivel az önrész biztosított részünkről. Ha nem lesz pályázat, akkor önerőből fogjuk megvalósítani a ravatalozó felújítást.

Megvásároltuk a Let-Coop Zrt-től a bolt épületét, így jelen pillanatban biztosítva van szinte minden nap a friss pékáru és az alaptermékek a lakosság számára.

Padokat és hulladékgyűjtőket helyeztünk ki a falu több pontjára. A temetőbe 3 db, a kápolnához 1 db, az alsó parkolóba 2 db pad került kihelyezésre.

A tó partjára a Zalaerdő Zrt. pihenőpadokat és asztalokat helyezett ki. Itt kell elmondanom, hogy az erdőszettel nagyon jó a kapcsolatunk, mindig egyeztetünk a tervekről és a munkákról. Leszereltük a tűzoltószekér kerekeit, melyeket a Zalaerdő Zrt. istvándi műhelyében újítanak fel. Mielőtt a tűzoltószekér visszakerül, építünk egy fedett színt, így megóvjuk az időjárás viszontagságaitól.

Tervbe vettük az 1956-os emlékmű és a játszótér kialakítását.

A kemping területén egy 15 x 5,3 méteres fedett közösségi teret szeretnénk létrehozni, melyre van már érvényes építési engedély is. Ez a „Mura program” része lesz, bízunk a pályázat sikerében.

Megállapodást kötöttünk a Zala Megyei Közgyűléssel egy kerékpáros pihenőhely létrehozására. Ez a beruházás egy szlovén-magyar határon átnyúló pályázat keretein belül valósulhat meg.

A Művelődési Ház toldása elkészült. Egy része a mezőgazdasági projekthez kapcsolódik, másik része pedig raktárként működik.

Új függőnytartók és függönyök kerültek fel a Művelődési Házban.

Az idei falunap nagyon jól sikerült, melyen belül megrendezésre került az I. Kistolmácsi Sárkányhajó Verseny. Fiatalok és idősek egyaránt részt vettek a programon, kedvelt volt a habbal oltás.

Négy családnak tudtunk fát adni az árkok tisztítása során összegyűlt anyagból.

Önkormányzatunk idén is pályázott szociális tűzifára. Nyertünk és az igények elbírálására jövő év elején kerül sor.

A nyugdíjasoknak karácsonyra élelmiszersomagokat osztottunk ki, ezen kívül minden családhoz juttattunk burgonyát, savanyúságot és naptárt.

Tervben van a volt Polgármesteri Hivatal, a tűzoltószertár és a felvásárló épület felújítása.

Jelenleg 9 db kamera figyeli a falu utcáit, ami által biztonságban lehetnek a falu lakói. Bárki jön be a faluba, a mozgásukat nyomon lehet követni.

A település környezeti állapotáról a lakossági tájékoztató elkészült. Az írásos anyagot az önkormányzat hirdetőtáblájára kifüggesztjük, ott mindenki megtekintheti és elolvashatja. A tájékoztató a környezet jelenlegi állapotát mutatja be, a környezet védelmének érdekében teendő intézkedési terveket nem tartalmazza. Ezen konkrét intézkedéseket, programot egy környezetvédelmi programnak kell tartalmaznia. Kistolmácsnak még nincs környezetvédelmi programja. Ilyen program kidolgozását a jövő évben megkezdjük, melynek egyik alapja a környezeti állapot tájékoztató, a másik alapja az országos, regionális és megyei szintű környezetvédelmi programok.

Van viszont egy nagyon fontos közügy, ami a falu lakóit érinti. Ez pedig a szennyvíz tárolása és kezelése. Sajnos, vannak olyan emberek, akik a szennyvíz elvezetésére használják az útszéli árkokat. Esténként nem lehet a Fő utcán nyitott orral közlekedni, mert olyan büdös van. Kérem az érintetteket, hogy hagyják abba a szennyvíz kiszippantását. Szeretném elmondani, hogy a Lenti LEKO Kft. végzi a szennyvíz elszállítását. Minden családnak kötelessége évente legalább egyszer szippantatni hivatalosan. Mindenki saját maga vállalja a felelősséget, ha nem szippantat.

2017. évben is szeretnénk megtartani a Nőnapot, a Férfi napot, a falunapot és a Mikulás ünnepséget, a nyugdíjasoknak pedig élelmiszersomagot eljuttatni.

December 10. napján disznóvágást tartunk a Kistolmács Jövőjéért Közhasznú Egyesülettel közösen, melyre minden kistolmácsi lakos hivatalos. A meghívók kiküldésre kerültek, mindenkit várunk a rendezvényre 14.00 órára. Mindenki kap egy adag ételt és italt.

Köszönöm, hogy meghallgattak, átadom Önöknek a szót, mondják el javaslataikat, észrevételeiket. Kérem, akinek kérdése van, tegye fel. Amennyiben most nem tudok rá válaszolni, akkor 10 napon belül írásban fogom a választ megadni.

KÉRDÉSEK, HOZZÁSZÓLÁSOK:

Lábodi István kistolmácsi lakos: A polgárőrség csak papíron van, vagy valóban működik? Nem látom, hogy működne. Ennek így nincs értelme. A biciklik megvannak, de senki nem megy velük sehová. Kár volt bele pénzt fektetni.

Birkás Zoltán polgármester: A polgárőrök hatan vannak. Amerre mennek, arra figyelnek és jelzik, ha látnak valamit. A kistolmácsi polgárőrök a Bázakerettyei Polgárőrség raja, ők kapták a két kerékpárt.

Lábodi István kistolmácsi lakos: 80 %-a a falunak nem is tudja, hogy vannak polgárőrök Kistolmácson.

Birkás Zoltán polgármester: Ez nem baj. A kerékpárok nem kerültek egy fillérjébe sem az önkormányzatnak.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: Mit kell szabályoznia a környezetvédelmi tervnek, programnak?

Simonyai Imre műszaki és építészetügyi osztályvezető: Nem szabályoz. Ez egy terv, program, amely alapján a hatóságok előírhatnak kötelezettséget és pályázatokat lehet beadni. Az ivóvíz védelembe helyezése megtörtént. A szennyvízzel kapcsolatban biztosan lesznek

benne megállapítások. A levegő Kistolmácson kiváló, kivéve télen a fatüzelés miatt. Jogsabályi előírás a környezetvédelmi program elkészítése, aminek eleget fogunk tenni.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: A kivágott erdők újratelepítése megtörténik?

Simonyai Imre műszaki és építéshatósági osztályvezető: Nincs ráhatása az önkormányzatnak. Gazdasági erdőknél kötelező az újratelepítés. A fenyőerdők tarvágása folyamatban van betegség miatt. A fenyő helyett hagyományos fafajták kerülnek visszatelepítésre. A végvágás hagyásfákkal történik, aminek a célja, hogy magról történjen az erdő megújulása. Ha ez nem valósul meg, marad az ültetés.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: Kistolmácsot a turizmus hajtja előre. A játszótéren kívül milyen fejlesztést tervez az önkormányzat?

Birkás Zoltán polgármester: 1956-os emlékműre szeretnénk pályázni, ami mellett kerülné a játszótér kialakításra.

Simonyai Imre műszaki és építéshatósági osztályvezető: A pályázatot adtunk be közösségi tér létesítésére. Ez a közösségi tér a kemping területén elhelyezésre kerülő téglapavilon lenne, amiben melegítőtér és WC kerül kialakításra. Lenne fedett terasz része is, ami színpadként is tud funkcionálni. Pályáztunk továbbá 5 db pihenőház építésére ugyancsak a kemping területén. Ezek faépületek lesznek, ha nyer a pályázat. Sportpark is létesülne szabadtéri fitneszgépekkel. A pályázat erre a célra is beadásra került, de bírálatot még nem kaptunk.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: Az egyesület vagy az önkormányzat pályázott?

Birkás Zoltán polgármester: Az önkormányzat. Az 5 db faház építésén kívül mindegyik pályázat 100 %-ban támogatott, ha nyer. A faházak pályázathoz 5 %-os önrészt kell biztosítanunk, ami rendelkezésre áll.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: A tűzoltószertár csak felújításra kerül, vagy lesz funkciója is?

Birkás Zoltán polgármester: A tűzoltóság eszközei kerülnének elhelyezésre benne, illetve a mellette lévő rész a közmunkaprogramba kerülne bevonásra.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: A látkép javításán is gondolkodnak? A bolt környékének felújítása szerepel a terveik között? Élhetőbb, emberközpontú Kistolmácsot szeretnék, ne csak fűnyírás legyen.

Birkás Zoltán polgármester: A boltot az üzemeltető ingyen és bérmentve kapta meg, a felújítás, rendbetétel az ő feladata. A fűvet eddig is nyírtuk, ezután is fogjuk.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: A vendégeink mondták, hogy nem látják a fejlődést. Nem úgy alakul a látkép, ahogy az egy turizmussal foglalkozó településen elvárható lenne. A tó környezete sem fejlődik megfelelőképpen. A tó a falu fő vonzereje, gondot kellene rá fordítani. A favágás, fűnyírás megy, a faültetés nem, erre is oda kellene figyelni. Megkérem az önkormányzatot, hogy előttünk a fűvet és fákat ne vágják le, majd mi megcsináljuk a szükséges munkákat.

Birkás Zoltán polgármester: A fákat az önkormányzat ültette, mi is fogjuk megnyírni. A villanyvezetékek alatt nem lehet 2 méteres lombkorona. A falu fejlődik. Nem lehet senkit rákényszeríteni, hogy adja el az ingatlanát. Az elhanyagolt, üres házak valóban rontják a településképet. A boltot a Let-Coop Zrt-től vettük meg, amit odaadtunk a vállalkozónak üzemeltetésre. A bolt épületét az üzemeltetőnek kell rendben tartani. Folyamatosan pályázunk, mindent megteszünk, hogy fejlődjön a település. Szívesen felújítanánk a volt Polgármesteri Hivatal épületét, ahová a nemzetiségi önkormányzat beköltözhetne, de erre még nem volt pályázat. Csak arra tudunk pályázni, amire kiírás van. Kemencét is szeretnénk építeni, amit mindenki használhatna.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: A környezet felújítása nemcsak épületek felújításából áll. A szemetelés problémáját meg lehetne oldani nagyobb odafigyeléssel. Nem kritizálni akartam, hanem iránymutatni.

Birkás Zoltán polgármester: Kistolmács egész területét szeretnénk fejleszteni. Jövőre a temetőre tudunk pénzt fordítani.

Tóth László alpolgármester: A faluképre lehet rendeletet alkotni.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: A romos ház önmagában nem olyan nagy gond. Nagyobb a gond, ha mellette gazos a terület.

Simonyai Imre műszaki és építéshatósági osztályvezető: A gazos ingatlanok tulajdonosait fel tudjuk szólítani a területük rendben tartására. A gond ott van, hogy sok tulajdonos külföldi, vagy a tulajdonosok száma nagy. A parlagfűnél van azonnali beavatkozási lehetőségünk. A tó erdészeti tulajdon. A tó tulajdonjogát az önkormányzat szerette volna megszerezni, de ez nem sikerült. Az erdészet is pályázik, a „Mura program” keretein belül tervezik a kisvasút meghosszabbítását a kistolmácsi tó végéig. Az erdészet megvette a gáton lévő büfét, ott pihenőt szeretnének kialakítani stégekkel. A falu szélén, az istálló mellett terveznek fogadóhelyet kiépíteni a táborozóknak.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: A padokat pályázatból, vagy saját forrásból tette ki az erdészet?

Birkás Zoltán polgármester: Saját forrásból.

Tóth Magdolna kistolmácsi lakos: A tónál három lépcsőt ki kellene venni és újat rakni helyette.

Birkás Zoltán polgármester: Jelezni fogjuk az erdészetnek.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: Az erdészet felé jelezni kellene, hogy változtassanak a kisvasút nyári menetrendjén. Hétfőn ne járjon a vonat, pénteken azonban előszezonban is legyenek járatok.

Birkás Zoltán polgármester: Jelezni jelezhetjük, de nem rajtunk múlik a dolog. A javaslattal egyetértünk.

Erdélyi Zoltán kistolmácsi lakos: A vizesblokkal sok a probléma.

Birkás Zoltán polgármester: Eltörtek egy WC-t, az automata kézmosó rossz, a zuhanyrózsákat leszedték. Próbáljuk folyamatosan rendben tartani a vizesblokkot is, de sok a probléma.

Lábodi István kistolmácsi lakos: A hegyi utakról is szeretnénk hallani.

Birkás Zoltán polgármester: A zártkerti utakat külterületi úttá kell átminősíteni, akkor lehetőség van pályázni a felújításukra. Mi ezt megtettük, a felújításra szoruló zártkerti utakat külterületi utakká minősítettük, a pályázatot be fogjuk nyújtani.

Simonyai Imre műszaki és építésügyi osztályvezető: 2017. január 6-ig kell beadni a pályázatot. Az utak vízelvezetésének, árokrendszerének felújítására, az utak bazaltréteggel való ellátására lehet pályázni. A tervezés folyamatban van, 35 millió forintos beruházásról van szó 15 % önrész biztosításával. Ha a pályázat nyer, akkor a kilátótól a keresztig felújításra kerül az út.

Birkás Zoltán polgármester: Bízunk a pályázat sikerében. További hozzászólás, vélemény? Megállapítom, hogy nem érkezett. Mivel több hozzászólás nincs, a közmeghallgatást 18.20 órakor bezárom. Köszönöm, hogy eljöttek, megtiszteltek bennünket jelenlétükkel.

K.m.f.

Dr. Tokorcsi Katalin

Dr. Tokorcsi Katalin
aljegyző



Birkás Zoltán

Birkás Zoltán
polgármester

MEGHÍVÓ

Kistolmács Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

2016. december 6-án (kedden) 17,00 órai kezdettel

közmeghallgatást tart.

Helye: Művelődési Ház Kistolmács
Kistolmács, Fő u. 51.

A közmeghallgatáson tájékoztatást adunk Kistolmács község környezeti állapotáról is.

Minden érdeklődőt várunk!

Kistolmács, 2016. november 29.



Birikás Zoltán
polgármester

